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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

na podstawie informacji pozyskanych od Zarządu Polskiej Grupy Górniczej S.A., poniżej 
udzielam odpowiedzi na interpelację nr 8639, Pana Krzysztofa Gadowskiego, Posła na Sejm 
RP z dnia 19 marca 2025 r. 
Rozpoczęcie programu stypendialnego Polskiej Grupy Górniczej S.A. „Dobry start z PGG” 
nastąpiło w 2018 roku i kontynuowano go w latach 2019-2023. W ramach programu 
stypendialnego Polska Grupa Górnicza S.A. gwarantowała uczniom zatrudnienie, 
miesięczne wypłaty stypendium oraz możliwość wypłaty nagród rocznych i nagrody na 
zakończenie szkoły po spełnieniu określonych w umowach warunków. Zapisy łączących 
strony umów mówią także o tym, że Polska Grupa Górnicza S.A. może wstrzymać przyjęcia 
do pracy, jeżeli jest to podyktowane trudną sytuacją ekonomiczno-finansową Spółki.
Każda edycja programu stypendialnego była uruchamiana na podstawie Uchwały Zarządu 
PGG S.A., która zawierała wzorzec umowy lojalnościowej i wytyczne do programu dla 
danego rocznika uczniów. Umowa o stypendium fundowane przez Polską Grupę Górniczą 
S.A. dla stypendysty  przystępującego do programu była podpisywana przez 
pełnomocników Zarządu w kopalni i realizowała program stypendialny.
Z uwagi na trudną sytuację ekonomiczną Polskiej Grupy Górniczej S.A. część absolwentów 
(górnicy) już w zeszłym roku otrzymała informację, iż zatrudnienie ich nie jest możliwe. 
Pisma zawierały także zapewnienie, że zostaną zatrudnieni w pierwszej kolejności po 
wznowieniu przyjęć. 
W przypadku pozostałych specjalności, przede wszystkim elektryków, prowadzono 
pogłębione analizy dotyczące ich zatrudnienia. W konsekwencji, zaproponowano grupie 
elektryków pracę w oddziałach elektrycznych na powierzchni (w tej grupie zawodowej jest 
niedobór). Wszyscy absolwenci, którzy wyrazili zainteresowanie zostali zatrudnieni (albo 
proces ten jest w toku). W pozostałych przypadkach, najpóźniej do połowy kwietnia, 
pozostali absolwenci otrzymają informację, iż obecnie zatrudnienie ich nie jest możliwe, 
a także, że zostaną zatrudnieni w pierwszej kolejności, jeżeli taka możliwość się pojawi.
Wobec braku możliwości zatrudnienia stypendyści otrzymają, w pismach o których wyżej 
wspomniano, informację, że Polska Grupa Górnicza S.A. odstępuje od konieczności zwrotu 
wypłaconych stypendiów i wypłaconych nagród.
Program stypendialny „Dobry Start” zakończy swój bieg w 2028 roku. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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